

新安县48岁的他不认钱,但知道有了钱要给娘;不会做饭,但只要谁给了吃的会先往娘怀里塞……

# “傻孝子”只有一个“傻心眼儿”： 对俺娘好！



核心提示

□记者 徐翔/文 高山岳/图

“百善孝为先。”这个基本道理对于从小就摔坏了脑子的48岁男人来说,几乎不可能懂。他下意识里却知道,眼前这个含辛茹苦照顾自己40多年的白发老人就是自己最亲最爱的人,他愿意把所有好东西都献给这个人——他的娘。

在新安县老城益民小区,住着这样一个“傻孝子”,他什么都不懂,只知道对娘好,每天推着89岁的老娘外出是他最快乐的事情。在他的世界里,娘就是一切。

## 1 推着母亲遛弯儿,他一脸幸福

昨日上午,洛阳晚报记者来到新安县城,前往“傻孝子”的家。10时许,当车行至西关立交桥时,记者远远就看到了“傻孝子”推着母亲的身影。

“这个人是谁的谁?”走到跟前,记者问。

“是俺娘……是俺娘……”轻轻抚摸了几下老人戴着的头巾,“傻孝子”满脸幸福地笑着说。

在从立交桥返回家中的十几分钟路程里,“傻孝子”推轮椅推得格外小心,遇到沟沟坎坎他会提前减速,生怕娘受一点儿颠簸。

小心翼翼地把娘推进家门后,“傻孝子”先把一块面包递到了娘的面前。看着娘开始吃了,他又给老人挠起背来。

## 2 1岁多时摔伤被丢弃,是娘把他又抱回了家

“傻孝子”名叫侯揪(jiū)子,今年48岁。如果不是母亲,他可能就过不了1岁多时的那道“鬼门关”了。

揪子3个多月大时,他的亲生父亲因病去世,母亲拉扯着他 and 姐姐忍饥挨饿地度日。最后,他的母亲无奈地选择了改嫁。

“继父对我们不好,经常打娘。”提起往事,揪子的姐姐侯秀云忍不住泪流满面。她说,那时候揪子还小,继父不让她上学,逼着她去捡垃圾沷粪,如果挣不到一定的工分就不给她饭吃。娘看在眼里疼在心里,经常偷偷给她送吃的,继父知道了就会把娘毒打一顿,“常常是娘坐在床上大哭,我坐在下面小哭”。

侯秀云比弟弟大10岁。揪子1岁多时长得虎头虎脑十分可爱,那年夏天,她抱着光屁股的揪子举过头顶玩耍时,不慎将揪子头朝下摔在了地上。

“村里的医生来后,朝我爹娘摆了摆手。”侯秀云说,继父意识到揪子快不行了,就把他送了出去。母亲实在心疼揪子,又把他偷偷抱回了家。

揪子一直昏迷不醒。母亲每天跪在床前,边哭边呼唤着揪子的名字。侯秀云说,可能是母亲的虔诚感动了上天,两天后揪子奇迹般地醒了。

遗憾的是,揪子变成了人们常说的“傻子”。

## 3 “傻孝子”啥都不懂,就知道对娘好

又长大了一些,揪子依旧呆头呆脑。村里一些人开始欺负他,每次都是母亲第一时间站出来把揪子挡在身后苦苦哀求。

侯秀云嫁人后,揪子和母亲的日子过得更加艰难了。十几年前,揪子的继父去世了。照顾母亲的重任完全落在了侯秀云一个人的身上。

揪子看姐姐很难,便每天主动挑粪、捡柴、捡垃圾来分担。

看揪子可怜,乡亲们只要见到他就会给他点儿钱或吃的。揪子不认钱,但他知道有了钱要给娘;谁要是给了点儿吃的,他不论是啥总是先藏在兜里,回家后第一时间塞到娘的怀里……

屋漏偏逢连夜雨。6年前,侯秀云的丈夫得了脑梗,瘫痪在床,母亲随后也下肢瘫痪不能走路。同时要照顾3个人,侯秀云一时陷入了绝望。

那段时间,见到弟弟和母亲,她就感觉天要塌了一样。有一天,她对揪子说:

“小揪子,你推着咱妈出去转转,我心里才好受点儿。”

揪子重重地点了点头,从此把“推母亲出门”当成了任务。

每天早上吃过早饭,揪子会准时推着母亲外出。他小心翼翼地把轮椅搬下楼,再去拿棉衣盖在母亲腿上。

揪子推着母亲路过附近的教堂时,里面的人会主动留他俩吃饭。揪子总是先给母亲盛一碗饭端过去,然后自己再吃。吃完后,他怕母亲没吃饱,会再掰点儿馍放到母亲的碗里。

揪子和母亲睡在一个屋里。不管冬夏,无论多晚,只要母亲想解手,一喊他,他就会立即起床为母亲端尿盆。

有一次,侯秀云给母亲脱鞋时不小心把母亲弄疼了,揪子听见母亲喊疼,一把将姐姐推到一边,轻轻地脱下鞋后又把母亲的脚捂在怀里揉了揉又揉。



每天推着母亲出去转转,是揪子最快乐的事儿



揪子抱瘫痪的母亲起床



在邻居的帮助下,揪子推母亲回家

## 4 被“傻孝子”感动,乡亲托人写文章表扬他

两年前的冬天,推着母亲在外面转的揪子眼瞅着天空飘起了雪花,毫不犹豫地脱下外套给母亲披上,自己只穿着短袖站在寒风中。

“这娃子比正常人都孝顺啊!”这一切,被旁边的服装店老板张远通看在了眼里,他感动得当时就掉泪了。

从那以后,张远通只要见到揪子就会给他些钱。在随后的慢慢了解中,张远通知道了揪子的身世,并一再被“傻孝子”的孝心

所感动。

今年,不识字的张远通托人写了一篇文章发布在微信群里,想宣扬这种孝子精神。23日,《洛阳晚报》“以文会友”QQ群的网友们看到文章后,带着衣物和食品到揪子家里慰问。

“感谢好心人的帮助,政府待我们也好,我们全家很满足了。”侯秀云说,3年前,他们一家从土坯房搬进了40多平方米的廉租房内,母亲和弟弟都有了低保,日子比以前好过多了。